UNIVERSIDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA %
SETOR DE CIENCIAS EXATAS E NATURAIS %(

DEPARTAMENTO DE MATEMATICA E ESTATISTICA (‘@ de aperfeccoaments de
bilidades emdticas

Primeiro Ciclo: 11/05 a 07/06
Encontro Presencial: 11/05 as 08h30min na Central de Salas

Primeira Semana:

Desafio 1.1 Escreva os algarismos 4, 5, 6 e 8 nos quadradinhos de tal maneira que os dois niimeros
formados tenham a maior soma possivel. Qual é o valor dessa soma?
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Desafio 1.2 (6 OPMat - 2018) A figura abaixo mostra circulos contendo nimeros que satisfazem as
operacoes indicadas nas setas:

a) Preencha os circulos com os valores corretos:  b) Preencha agora com as operacdes corretas:
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Desafio Extra: Joaozinho quer acrescentar o algarismo 3 ao nimero 2017 de forma que o nimero
de cinco algarismos resultante seja o menor possivel. Onde ele deve colocar o algarismo 37

Sequnda Semana:

Desafio 1.3 (OBMEP Nivel A 2018) Carlinhos escreveu um nimero em cada uma das quatro casas
do tabuleiro abaixo:
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A soma dos nuimeros escritos na primeira linha é 8, na segunda linha é 3 e na primeira coluna é 7.
Qual é a soma dos ntimeros que Carlos escreveu na segunda coluna?

Desafio 1.4 Ao final de uma corrida com 100 participantes, Dido percebeu que o ntimero de partici-
pantes que estavam atrds dele era o dobro do nimero de participantes que estavam a sua frente. Em
que posicao chegou Dido?

Desafio Extra: Em uma turma do quinto ano nao ha dois garotos que nasceram no mesmo dia da
semana, nem duas garotas que nasceram no mesmo més. Entretanto, se algum aluno novo for aceito
nesta turma, uma dessas duas condi¢Oes nao serd mais verdadeira. Quantos alunos hé na turma?

Terceira Semana:

Desafio 1.5 (VI ORMM) Trés candidatos concorreram a eleigao de representante de uma turma do 5°
ano: Laura, Fernando e William. Cada aluno da turma votou em um tnico candidato da sua escolha.
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Laura recebeu 3 dos votos e Fernando recebeu 9 dos votos. Quem venceu a elei¢ao?

Desafio 1.6 Pedro possui mais que 30 e menos que 100 figurinhas. Se ele organizar as figurinhas em
linhas de 7, sobrard uma. Caso ele organize em linhas de 10, sobrarao duas. Quantas figurinhas Pedro
possui?

Desafio Extra: Pensei num nimero de dois algarismos, multipliquei-o por 2 e ao resultado somei 11,
resultando ainda um nimero de dois algarismos. Depois da soma, dividi por 7. Resultou 13. Em que
nimero pensei?

Quarta Semana:

Desafio 1.7 (6 OPMat - 2018 - adaptado) Marcos e Anita devem colocar bolinhas de pléstico dentro
de um saco e de uma caixa. Marcos tem que colocar, dentro do saco, uma bolinha no primeiro minuto,
duas bolinhas no segundo minuto, trés bolinhas no terceiro, quatro no quarto e assim por diante.
Anita, por sua vez, tem que colocar, dentro da caixa, 12 bolinhas no primeiro minuto, 11 bolinhas no
segundo minuto, 10 bolinhas no terceiro, 9 no quarto, etc.

a) Apds quantos minutos, o saco conterd 15 bolinhas?
b) Apds cinco minutos, quantas bolinhas haverd na caixa?

¢) Apds quantos minutos, o saco e a caixa terdo a mesma quantidade de bolinhas?




